

# 国羽混双“老带新”迎接奥运积分赛

本报记者 周圆

北京时间4月25日，2023年羽毛球亚锦赛在迪拜迎来首个比赛日，当天中国羽毛球队3对混双组合亮相。

本次亚锦赛，国羽混双共派出4对组合，包括头号种子郑思维/黄雅琼和6号种子冯彦哲/黄东萍，以及蒋振邦/魏雅欣和程星/陈芳卉两对年轻组合。进入巴黎周期，国羽混双逐渐进入了“老带新”的模式。5月将到来的巴黎奥运会积分赛，国羽混双会有老面孔和年轻组合参赛。

在东京周期，郑思维/黄雅琼、王懿律/黄东萍组成了国羽混双的双保

险。进入巴黎周期，国羽在混双项目上开始培养新生力量，希望有更多新人脱颖而出，做好混双梯队建设。在去年初，郑思维和张殊贤搭档，黄雅琼和欧烜屹也配对过，但效果都不是很理想，“雅思”也在短暂拆档后重组并进发出更大的能量。

受到伤病影响，奥运冠军王懿律的竞技状态下滑，他与黄东萍配对的成绩也出现了起伏。同样基于培养年轻人的考虑，从去年世锦赛后黄东萍和冯彦哲开始搭档，两人在经历了短暂磨合后，展现出强劲的冲击力，今年先后斩获印尼大师赛、泰国大师赛和德国公开赛3项冠军，世界排名快速上升至第

七位，组合内的“老带新”取得效果。

从今年开始，国羽混双还有两对年轻组合开始征战高级别赛事。蒋振邦/魏雅欣1月参加超级500印尼大师赛，他们从资格赛打起，闯入决赛，惜败于冯彦哲/黄东萍。3月他们在国内参加了100级别中国(瑞昌)国际羽毛球大师赛并夺得冠军，之后转战瑞士公开赛，再次夺冠，世界排名已经来到第21位，被看成是国羽混双新生力量。

另一对年轻组合程星/陈芳卉目前世界排名第51位，他们夺得了瑞昌大师赛亚军。

年轻人有冲击力，但目前还不稳定，老将的作用就更加重要。郑思维/

黄雅琼去年拿到了10个冠军，本赛季也已经拿到马来西亚公开赛、全英公开赛两个超级1000赛的冠军。“雅思”组合只要参赛，就是混双项目上最具竞争力的组合，他们是国羽混双年轻人学习的榜样。

同样，榜样还有奥运冠军黄东萍，她在“老带新”中发挥了关键作用。全英公开赛官方平台对黄东萍在东京周期、巴黎周期的表现给予盛赞，文中提到，黄东萍目前在世界羽联混双项目中与两位不同的男选手搭档均跻身世界前10，其中与王懿律搭档排名世界第三，与冯彦哲搭档暂居世界第七，她是羽毛球混双传奇人物之一。

## 全国男举锦标赛第四比赛日 任相霖破挺举102公斤级全国纪录

**本报讯** 2023年“三洋新材杯”全国男子举重锦标赛4月25日在福州闽侯结束了第四比赛日的角逐。广东选手李伟华、吉林选手任相霖分别拿下96、102公斤级冠军。其中，任相霖以挺举213公斤的成绩打破102公斤级挺举全国纪录。

在奥运级别102公斤级比赛中，抓举山东选手迟旭昊优势明显，以170公斤的成绩拿到金牌。吉林选手任相霖举起165公斤，带着落后5公斤的劣势进入挺举比赛。挺举迟旭昊稳扎稳打，三把200、205、207公斤全部成功。任相霖开把201公斤失败，第二把举起了这个重量，第三把他选择放手一搏，

直接加了12公斤，要到213公斤并奋力举起，绝地反击拿下挺举和总成绩两枚金牌，213公斤的成绩也打破了该级别挺举全国纪录。迟旭昊获得总成绩银牌，总成绩铜牌归属广东选手刘浩坚。

在非奥运级别96公斤级比赛中，抓举广东选手李伟华举起173公斤获得金牌，领先其他选手超过10公斤。挺举李伟华举起190公斤仅获铜牌，但他依然凭借抓举建立起的足够优势拿下总成绩金牌。挺举金牌被举起193公斤的山西选手胡士涛拿下，他还获得了总成绩铜牌。总成绩银牌归属成都体育学院选手谢帅。(袁雪婧)

## 全国象棋快棋锦标赛孟辰吴可欣夺冠

**本报讯** “亳州杯”2023年全国象棋快棋锦标赛4月25日在亳州迎来第一个决赛日。孟辰战胜赵攀伟，夺得男子快棋冠军。吴可欣击败刘欢，在女子快棋组折桂。

快棋组决赛采用两局分先制，如得分相同则加赛超快棋。男子快棋组冠军争夺战在孟辰与赵攀伟之间进行。第一局赵攀伟执红，双方以和棋收场。第二局换先再战，孟辰执红以“中炮直横车进三兵”开局，布局阶段便形成激烈战斗，中局红方形成一定优势，但黑方也不是没有和棋机会。关键时刻赵攀伟下出“俗手”，给了红方侧翼进攻的良机。孟辰抓住机会步步紧逼，最终赢得胜利。

季军争夺战中，王天一1胜1和

击败程鸣，获得第三名。

女子快棋组决赛中，吴可欣1胜1和击败刘欢。“第一局我是先手，在开局阶段没占到什么便宜，进入中局甚至落入下风，没想到在最后非常紧张的时候对手不慎超时了。”赛后吴可欣说，“第二局在中盘已经和定的情况下自己出现失误，下成了一个感觉要输的残局，结果对手马上就要把我的子吃掉的时候，‘自然限着’到了，最终判为和棋。”吴可欣笑称，这次比赛运气站在了自己这边。

女子快棋组季军争夺战中，梁妍婷与李沁连续两次弈和，加赛第一局再次弈和，加赛第二局分出胜负，梁妍婷获胜取得第三名。

(葛会忠)

## 全国桥牌混合团体赛决出四强

**本报讯** 据中国桥牌协会消息，“攀升杯”2023年全国桥牌混合团体赛4月5日进入第四个比赛日，绵阳桥协、中建体协、合肥金鹰桥牌俱乐部和北京桥协(京能)晋级半决赛。

第一阶段排位赛排名前24位的队伍进入第二阶段淘汰赛，淘汰赛分组进行，其中前8名争夺四强资格，进行3节共36副牌的较量。绵阳桥协、中建体协、合肥金鹰、北京

桥协(京能)分别淘汰福建桥协、北京恒洲、吉林鼎元、金台律师桥牌俱乐部，顺利晋级。半决赛中建体协将对阵合肥金鹰，北京桥协迎战绵阳桥协。

决赛队伍将在4月26日中午产生，26日下午展开冠军争夺战。决赛5节比赛将通过网络平台进行直播，中国桥牌协会终身特级大师侯勤和李杰担任解说嘉宾。(车宇)

## 全国马术盛装舞步锦标赛 广东队卫冕团体冠军

**本报广州4月25日电** 记者黄心豪 实习生王可欣报道：2023年全国马术盛装舞步锦标赛暨亚运会选拔赛于4月24日至26日在广东省黄村体育训练中心举行，共有广东队、甘肃队等队伍参赛。

本次比赛设团体赛和个人赛，团体赛暨个人赛资格赛采用圣乔治科目，个人赛预赛采用国际马联中一级科目，个人赛决赛采用国际马联中一级配乐自选科目。本次比赛由中国马术协会主办，广东省社会体育和训练竞赛中心、广东省

黄村体育训练中心承办，广东省马术协会协办。

4月25日举行的团体赛中，由顾兵、黄焯钦、周俊宏、谭志勤组成的广东队获得冠军，成功卫冕。

中国马术协会秘书长钟国伟介绍，杭州亚运会马术项目选拔赛计划有两场，本站是其中一场，根据两场的综合成绩选择4至5人进入选拔名单，最后按照亚运会的选拔办法来考量，确定参赛人员。中国马术项目还没在亚运会上取得过冠军，希望在杭州亚运会上取得突破。

## 两项水上运动赛事落户彭水

**本报讯** 第十二届“蚩尤九黎杯”中国摩托艇联赛重庆彭水大奖赛暨2023绿水青山中国休闲运动挑战赛赛事组委会日前宣布，两项国内高水平水上运动赛事将于5月在重庆彭水进行。

自2011年落户彭水以来，中国摩托艇联赛重庆彭水大奖赛已步入第12个年头，赛事已经成为当地“一节一赛”(中国乌江苗族踩花山节和彭水水上运动大赛)城市品牌不可缺少的一环。5月26日，中国摩托艇联赛携手绿水青山中国休闲运动挑战赛落地彭水。作为彭水水上运动大赛的核

心，中国摩托艇联赛项目保持传统，即中国方程式摩托艇竞速赛、坐式水上摩托竞速赛、立式水上摩托竞速赛和水上飞人花样赛，同时亮相的2023绿水青山中国休闲运动挑战赛，包含跑步、蹼泳、桨板等项目，使彭水“一节一赛”的品牌内容更加丰富。

彭水苗族土家族自治县政协党组书记、主席程途介绍，赛事将节目庆典、体育竞赛、文化展示等活动与城市推广、旅游营销相结合，将进一步提升城市形象，提高旅游产品的知名度、影响力、美誉度。(陈思彤)

## 斯佳辉挺进斯诺克世锦赛八强

**本报讯** 伦敦当地时间4月24日结束的2023斯诺克世锦赛第二轮比赛中，中国小将斯佳辉以13比7击败米尔金斯，晋级八强。接下来他将对阵麦克吉尔。

20岁小将斯佳辉经历3轮资格赛成功突围，正赛首轮10比9淘汰名将肖恩·墨菲。第二轮对阵米尔金斯，斯佳辉的状态更加出色，在25局13胜的比赛中，他在第一阶段取得6比2的领先，第二阶段过后再进一步，将优势扩大到11比5。

第三阶段开始后，斯佳辉再下一城，12比5取得赛点。虽然米尔金斯此后连追两局，但斯佳辉第20局打出单杆105分，以13比7终结比赛。

斯佳辉赛后表示，从资格赛开始自己一直保持着淡定平和的心态，就像对待平日练习一样放松，“对手很有侵略性，而且比赛节奏很快，但我知道只要他不在最佳状态，我就有可能得到机会。”

另一场比赛中，麦克吉尔13比8击败利索夫斯基，4年内第三次打进世锦赛八强。谈及麦克吉尔，斯佳辉表示对手在世锦赛上战绩不俗，自己的防守有差距，首先需要做好进攻。(应建华)



斯佳辉在比赛中。

新华社发(翟政摄)

## 2023全国射击冠军赛(飞碟项目)落幕 戴思奇获男子多向冠军

会奖牌、全运会金牌得主。女子飞碟多向和男子飞碟多向决赛中，广东队张鑫秋和重庆队戴思奇分别获得金牌。女子飞碟双向和男子飞碟双向决赛中，山东队魏萌、韩旭分别获得金牌。飞碟双向混合团体金牌赛中，江苏2队陈瑶、郁子卿获

得冠军。

本届冠军赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心、中国射击协会、重庆市体育局主办，重庆市射击射箭运动管理中心、重庆市射击运动协会承办，重庆高新区政务服务和社事务中心协办。(邓红杰)

## 全国现代五项冠军赛深圳结束 湖北队获混合接力冠军

**本报讯** 4月25日，2023年全国现代五项冠军赛深圳站结束了混合接力最后一个项目的冠军之争。经过7天激烈角逐，本次比赛全部7个小项的金牌各有归属。

24日进行的男子接力决赛上，来自湖北队的马昱昂/张婉游表现

突出，二人以总分1383分斩获男子接力冠军，上海队的李刘畅/葛世凡以总分1361分获得亚军，男子接力季军归属广东队的邹俊华/李晓鹏，总分为1329分。

女子接力决赛中，内蒙古队杨玉/刘佳怡以总成绩1232分摘得冠

## 匈牙利青年女手甲级联赛 中国华体队八战八捷

**本报讯** 日前中国华体队(中国国家青年女子手球队)出战2022-2023赛季匈牙利青年女子手球甲级联赛下半赛季的第八场比赛，她们以35比15战胜圣安德烈队。

此前进行的两场比赛中，中国华体队分别以31比21、39比10战胜基斯佩斯特队与锡盖特圣米克洛什队。距离完赛还有最后两场的情况下，中国华体队在下半赛季的战绩是8战8胜，目前排名第一。

近3场比赛中国华体队在攻防两端都展示了喜人的变化，如快攻中队员们不再一味地单打独斗运球前进，而是与队友寻求配合，相互传球推进。在主教练苏珊娜的指导下，全队还实施了新的中场抢发球战术，在对手防守还没有完全落位的情况下，通过快速中场抢发球赢得破分机会。

防守端队伍在惯常的“6-0”防守阵型基础上，强调了特定位置的伸缩，还加入了“5-1”防守和针对特定队员盯防的动态防守变化。

(徐泽藩)